 
A mássalhangzótörvények, 
avagy a mássalhangzók hangkapcsolódási szabályszerűségei

I.1. Állapítsd meg az alábbi szavak közül melyikben találunk mássalhangzó hangkapcsolódási szabályszerűséget! Húzd alá, amelyikben véleményed szerint igen!
Csak az alábbi szavakat húzta alá: 
azonban, vállra, mindnyájan, hozta, mondta, többre, asztallal, olvassunk, üljön, konty
10p/

I.2. Az alábbi szavak alkotásakor írásban jelölt teljes hasonulás történik. Alkosd meg és írd le helyesen a szóegyenletek megoldását!
A helyes szóalakok:
telefonnal, tündérré, zabbal, olvass, azzal, kenyérrel, géppel, sárkánnyá, oroszlánnal, dobbal
												10p/

I.3. Másképp ejtjük, másképp írjuk! Az alábbiakban a kiejtésnek megfelelő írásmódok kerültek feltüntetésre. Hogyan írnád le helyesen az így hangzó szavakat?
A helyes szóalakok: hallja, igazság, átcsúszik, öt cica, hagyja, anyja, búsuljon, valljuk, álljuk, fújdogálja
												10p/

I.4. Figyeld meg az összeadások segítségével, hogy két különböző mássalhangzó helyett milyen mássalhangzót ejtünk! A szavakat kiejtés szerint látod a téglalapokban. 
Írd azokat a megfelelő helyre helyesen!

A helyes megoldások:
d+sz = cc	maradsz
gy+j = ggy	hagyják
t +s = ccs	tanítsuk
gy+sz =cc	négyszer
d + s = ccs	vadság
t + sz =cc	tetszetős

ty +j = tty	bátyjáról
d+ j = ggy	aludjon
n +j = nny	banánja
ny +j =nny	anyjának
gy +s =ccs	egységes
t + j = tty	botjával

													12p/

I. 5. Vajon hasonul, összeolvad vagy rövidül? Az alábbi szavakat rendezd a megfelelő oszlopba!

	összeolvadás
	rövidülés
	hasonulás

	tudjátok
	válltörés
	hagyjál

	alhatsz
	varrtam
	vízszintes

	megláthatja
	sakkhoz
	tanuljuk

	pihenjetek
	hallgató
	községháza

	válts
	orrba
	szénbánya



Minden jó oszlopba írt szó 1 pont, összesen 	15p/




I. 6. Határozd meg, melyik mássalhangzótörvény(ek) érvényesül(nek) az alábbi szavakban! Színezd a megfelelő színnel a téglalapot!
nagyság
hagyjátok
barátság
hívta

csukd be
mindnek
kertje
színpad


vízpart
boldoggá
atyjuk
tanmese

inggomb
most sincs
otthon
visszhang



Minden jól jelölt szó 1 pont, összesen 		16p/

I.7. Írd le a lehető legpontosabban milyen mássalhangzó-törvény érvényesül az alábbi szavakban!
mindnyájan - 	kiesés
	kengyel - 	képzés helye szerinti részleges hasonulás
	áldjon - 	összeolvadás
húzzon - 	írásban jelölt teljes hasonulás
eddzetek - 	írásban jelölt teljes hasonulás
dobta- 		zöngésség szerinti részleges hasonulás
hallgató - 	rövidülés
fogkrém - 	zöngésség szerinti részleges hasonulás/írásban jelöletlen teljes hasonulás
szalag - 	nyúlás
köpeny - 	nyúlás
bakancs - 	nyúlás
barátja - 	összeolvadás
bolondság - 	összeolvadás
bőröndnek - 	kiesés
rabszolga - 	zöngésség szerinti részleges hasonulás
Minden jó megoldás 1 pont, összesen		15p/
